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 Ferrara, 09 giugno 2021 

 

 

       Al Sig. Sindaco 

       Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

Oggetto: Interpellanza su messa in sicurezza alberi in via Cento-Porotto 

 

PREMESSO 

 

- Che in via Cento a Porotto la strada Statale è divisa dal controviale di proprietà comunale da 

una scarpata dove insistono alberi ad alto fusto i quali, con la loro rigogliosa chioma, 

sovrastano non solo il controviale ma le stesse abitazioni ( foto allegate); 

 

- Che i rami di tali alberi ostruiscono la viabilità ai ciclisti sul tracciato della ciclabile che collega 

via X Martiri, mentre nel resto del controviale minacciano pericolosamente le abitazioni, come 

già avvenuto nel 2020 dove un ramo di rilevanti dimensioni (foto allegata) è precipitato nel 

giardino di una abitazione, con rilevanti danni materiali, dove solo per caso fortuito sono stati 

evitati danni alle persone; 

 

APPRESO 

 

Che alle ripetute richieste dei residenti, l’Amministrazione comunale avrebbe risposto che gli alberi 

sono di competenza ANAS, lasciando le persone desolate di fronte all’approccio burocratese delle 

Istituzioni; 

 

RITENUTO 

 

Che l’Amministrazione comunale, quale livello di Governo più prossimo ai cittadini, invece di 

limitarsi a misurare i centimetri per verificare se un albero è statale o comunale, in un fastidioso 

rimpallo di responsabilità, dovrebbe farsi carico del problema di incolumità delle persone e dei loro 

beni, intervenendo direttamente o facendosi parte attiva presso chi di competenza; 

 

 

INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE 

 

Se è loro intenzione farsi carico, del pericolo rappresentato dai bellissimi e rigogliosi alberi che 

corrono lungo la scarpata che divide la strada statale e il controviale di via Cento a Porotto, 

provvedendo direttamente alla loro potatura o nel caso attivandosi presso ANAS per la loro 

manutenzione. 

 

                                                                               Il Consigliere Comunale Gruppo PD 

                                                                                          Francesco Colaiacovo 
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